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Шановні колеги! 
 

Вітаю вас з відкриттям 
круглого столу (вебінару) факультету 
цивільного захисту Національного 
університету цивільного захисту 
України «Запобігання надзвичайним 
ситуаціям та їх ліквідація».  

Це чудова нагода для 
спеціалістів і науковців, обмінятися 
досвідом, науково технічними 
розробками, відкриттями. 
Сподіваюсь, що науково-практичний 
захід стане вагомим внеском у 
розвиток питань запобігання 
надзвичайним ситуаціям та їх 
ліквідації. 

Обмін досвідом дає 
можливість для фахівців з України та 
зарубіжжя зібратись і обговорити 
актуальні питання у сфері цивільного 
захисту. 

Напрями наукових досліджень, 
що пропонуються є актуальними. Країна йде тернистим шляхом становлення та 
розвитку, враховуючи сьогодення, а саме існування нашої держави в цей 
особливий період. Технократичний напрямок розвитку наукового прогресу й 
соціальні протиріччя передбачають виникнення нових небезпек. Багато загроз і 
катастроф та надзвичайних ситуацій у зв’язку з бойовими діями мають 
глобальний характер і є небезпечними для всього людства., тому  загрози 
соціального та воєнного характеру збільшують ризик виникнення надзвичайних 
ситуацій.  

Приємно відзначити участь у круглому столі наших колег та науковців з 
різних регіонів. Їх інтерес до проблем цивільного захисту свідчить про важливість 
і актуальність питань, які планується обговорити й вирішити на нашому 
науковому заході. Упевнений, що результати  вебінару дадуть можливість 
представити свої наукові результати. Наш захід безсумнівно відповідає викликам 
часу. Він повинен стати вагомим внеском у розробку нових методів 
попередження та ліквідації наслідків аварій і стихійних лих, а отже і в розбудову 
та становлення системи цивільного захисту нашої країни.  

Бажаю всім учасникам круглого столу творчих успіхів, невичерпної 
енергії на шляху здобуття нових наукових звершень! 

 
Проректор Національного університету 
цивільного захисту України з наукової роботи –  
начальник науково-дослідного центру 
полковник служби цивільного захисту,  
Заслужений діяч науки і техніки України, 
доктор технічних наук, професор     Володимир АНДРОНОВ 
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Любовецький О.В., ЛДУБЖД 
Ковальчук В.М., к.н.д.у., доц., ЛДУБЖД 

Базалієв Д.Г., ЛДУБЖД 
 
Реалізація заходів цивільного захисту в країнах Європейського Союзу, а 

саме реагування на надзвичайні ситуації здійснюється через функціонування 
Механізму цивільного захисту Європейського Союзу (далі – Механізм цивільного 
захисту).  Координацією цих заходів, надання допомоги постраждалим від 
стихійних лих здійснює Центр координації реагування на надзвичайні ситуації 
(the Emergency Response Coordination Centre (далі - ERCC )). 

Центр забезпечує швидке розгортання екстреної підтримки та діє, як центр 
координації між усіма державами-членами Європейського Союзу, десятьма 
додатковими державами-учасницями, постраждалою країною, а також експертами 
з питань цивільного захисту та гуманітарних питань, у тому числі з Україною з 
листопада 2023 року. 

ERCC працює в режимі цілодобового безперервного функціонування. Він 
може допомогти будь-якій країні в Європейського Союзу або поза ним, яка 
постраждала від масштабної надзвичайної ситуації, за запитом національних 
органів влади або органу ООН [1]. 

Добре скоординоване реагування на надзвичайні ситуації природнього та 
техногенного характерів на європейському рівні може уникнути дублювання 
зусиль з надання допомоги від кожної країни ЄС.  

Щоб зменшити навантаження на держави, що надають допомогу, 
Координаційний центр реагування на надзвичайні ситуації може зв’язуватися 
безпосередньо з національними органами цивільного захисту країни, яка потребує 
допомоги. Центр також може фінансово підтримати доставку груп/команд 
цивільного захисту та матеріальних засобів до постраждалої країни. 

Координаційний центр реагування на надзвичайні ситуації має чітку 
налагоджену систему чергування. Цілодобова присутність забезпечує моніторинг 
у реальному часі та миттєве реагування. 

Центр керує резервом попередньої допомоги від держав-членів 
Європейського Союзу та держав-учасниць, який може бути негайно задіяним. Ці 
країни можуть виділяти ресурси знаходячись в режимі очікування, готовності  до 
розгортання в рамках швидкого та узгодженого реагування на європейському 
рівні, якщо виникне потреба.  

Центр може виявити можливі прогалини в європейській допомозі та 
запропонувати, як покрити ці прогалини за рахунок фінансової підтримки з боку 
Європейського Союзу. 

Комісія Європейського Союзу може співфінансувати витрати на 
реагування, включаючи транспортні витрати. Це дає змогу протягом кількох 
годин надати допомогу постраждалій країні із меншим бюджетом. 

https://erccportal.jrc.ec.europa.eu/
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У 2022 році Механізм активувався 106 разів, включаючи реагування на 
війну в Україні, лісові пожежі в Європі, COVID-19 в Європі та в усьому світі, 
повені в Пакистані [1].  

У 2021 році Європейський Союз посилив центр за допомогою розширених 
операційних, аналітичних, моніторингових, інформаційних та комунікаційних 
можливостей. 

Координаційний центр реагування на надзвичайні ситуації покращує 
координацію між діями цивільного захисту та заходами гуманітарної 
допомоги. Він підтримує прямий зв’язок з органами цивільного захисту та 
гуманітарної допомоги в країнах-членах Європейського Союзу, що забезпечує 
обмін інформацією в режимі реального часу. 

Центр забезпечує розгортання груп координації та оцінки, до складу яких 
входять експерти з питань гуманітарної допомоги та цивільного захисту для 
проведення спільної оцінки потреб. 

Центр забезпечує співпрацю та узгодженість дій Європейського Союзу на 
міжінституційному рівні, зосереджуючись на механізмах координації з 
Європейською службою зовнішніх дій, Радою та державами-членами 
Європейського Союзу. 

ERCC також діє як центральний цілодобовий контактний пункт. Він надає 
засоби зв’язку та моніторингу в надзвичайних ситуаціях через загальну систему 
зв’язку та інформації в надзвичайних ситуаціях (the Common Emergency 
Communication and Information System (далі - CECIS)), веб-додаток для 
оповіщення та сповіщення, що забезпечує обмін інформацією в реальному часі[1]. 

У відповідь на агресивну війну росії проти України ERCC координує 
найбільшу операцію реагування на надзвичайні ситуації Європейського Союзу з 
моменту створення Механізму цивільного захисту. Завдяки цій операції 
Європейський Союз направив мільйони засобів екстреної допомоги в Україну. 

Центр працює цілодобово і може вирішувати питання реагування на 
декілька надзвичайних ситуацій у різних часових поясах. 

Він забезпечує покращену координацію між європейськими установами, 
розташованими в Брюсселі, національними органами влади в країнах-членах ЄС 
та іншими міжнародними партнерами. 

 
ЛІТЕРАТУРА 

1. European Civil Protection and Humanitarian Aid Operations [Електрон. 
ресурс]. – Режим доступу до ресурсу: https://civil-protection-humanitarian-
aid.ec.europa.eu/what/civil-protection/emergency-response-coordination-centre-ercc_en 

https://civil-protection-humanitarian-aid.ec.europa.eu/what/civil-protection/emergency-response-coordination-centre-ercc_en
https://civil-protection-humanitarian-aid.ec.europa.eu/what/civil-protection/emergency-response-coordination-centre-ercc_en
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